

亚太20多个经济体代表今起在甬交流城市发展经验

APEC城镇化论坛为何花落宁波?

“宁波路径”：发展卫星城

宁波是国家新型城镇化综合试点城市。去年,宁波全市人均GDP超过1.6万美元,常住人口783万,常住人口城镇化率达到71.1%,高出全国平均水平约15个百分点,城乡统筹发展水平位居全国全省前列。

在前不久发布的《长江三角洲城市群发展规划》中,宁波已经成为与南京、杭州、合肥、苏锡常并驾齐驱的长三角五大都市圈之一。

“宁波是国家首批新型城镇化试点城市,有些做

法和模式可供APEC成员国借鉴。”宁波市委常委、常务副市长陈奕君说,在城镇化发展过程中,宁波一直重视大中小城市的协调发展,注重城市建设管理和体制的创新探索,在培育和发展卫星城、中心镇

和特色小镇,推动产城融合和城乡统筹等方面,走出了一条特色的“宁波路径”。

据市发改委负责人介绍,到去年年底,慈城、溪口、石浦、泗门、周巷等8个卫星城培育初见成

效,以全市10.6%的国土面积吸纳了全市12%的常住人口,镇均GDP达到72.6亿元,建成区面积10.7平方公里,常住人口达到11.5万。卫星城已经成为宁波城镇布局体系中关键一环。

包容性增长：破解“城市病”

近年来,我市积极探索绿色、智慧、人文等新型城市建设路径,在全国率先启动了智慧城市建设,全面推进创新型城市、低碳城市、海绵城市等国家级试点。

我市在城镇化“多规融合”规划管理体制改革

等领域积极探索,慈城、溪口等卫星城率先实现国民经济社会发展规划、镇总体规划、土地利用规划及环境保护规划“一张图”,破解规划衔接难题。而这些成就和探索,刚好与本次论坛主题“城镇化与包容性增长”高度吻合。

我市实施城市品质提升工程,统筹推进城市景观、公共交通、地下管廊、智慧信息、治水治气等设施提升,内外兼修、地上地下联动,全力破解“城市病”、建设新型城市。早在2010年,我市就在全国率先启动智慧城市建设,

推进智慧物流、智慧交通、智慧健康、智慧城管、智慧社区等十大应用体系建设。此外,早在2004年我市慈城新区规划建设时,就借鉴悉尼等城市设计理念和成功经验,采用“渗、滞、蓄、净、用、排”措施,率先建成2.66平方公

里的“海绵城市”示范区。宁波市政府发展研究中心等有关专家表示:“在城镇化融合发展中的‘宁波路径’,关键是以人为本,包容性增长,提升城乡居民生活质量,走出了绿色发展、循环发展、低碳发展之路。”

第二次中国—中东欧国家经贸促进部长级会议将于6月8日启幕

《宁波宣言》将首次发布

昨天,商务部在京举行新闻发布会,宣布第二次中国—中东欧国家经贸促进部长级会议将于6月上旬在宁波举办,并在举办中国国际日用消费品博览会的同期召开中国—中东欧国家投资贸易博览会。

记者 劳育聪



图为首批中东欧博览会展品飞抵宁波。记者 劳育聪 通讯员 张大鹏 王晨寅 摄

部长级会议将于6月8日至9日举行,中东欧16国负责经贸事务的部长级官员或代表,将赴宁波出席会议,其中有3位副总理。此次

部长级会议将围绕“立足新起点,开创‘16+1经贸合作’新局面”的主题,就“挖掘特色产品,培育双方贸易新的增长点”、“拓宽合作领域,

推进产能和装备制造合作”、“创新融资模式,打造基建领域合作新样板”等重点议题进行探讨。

其间,将首次发表《宁波宣言》、首次在部长级会议框架下安排三场中国—中东欧企业洽谈对接会。商务部欧洲司司长周晓燕在会上表示,《宁波宣言》将推动“一带一路”倡议与中东欧国家发展规划对接,展现各国部长对推进中国—中东欧国家经贸合作的信心和措施。

记者还了解到,中国—中东欧国家投资贸易博览会将于6月8日至12日举行,其中包括中东欧国家特色产品展、第三次中国—中东欧国家投资促进机构联系机制会议、第二届中国—中东欧国家投资合作洽谈会、中国—中东欧国家省(州)市长论坛、

质检合作对话会、旅游合作交流会等活动。

本届博览会吸引中东欧各国踊跃参展,截至目前,已有来自16个国家的260余家企业报名参展。同时,还将首次举行中国—中东欧国家高新技术成果展。

宁波市副市长王剑侯在会上介绍道,为调动中东欧国家特色商品展商和采购商的积极性,宁波已出台有力的鼓励措施,对在博览会期间采购2万美元以上并当年履约的宁波企业,每美元可奖励0.2元人民币,宁波以外企业可奖励0.1元人民币。

“中东欧国家主要关心三件事情:一是希望我们企业去投资;二是希望采购他们的商品;三是希望我们去他们那里旅游。”王剑侯表示,所以经贸合作方面一直是最重要的工作。

■相关链接

宁波是中国—中东欧合作的桥头堡

宁波与中东欧国家之间的经贸往来正在迅速升温。贸易和双边投资、人文交流密切。

目前我市在中东欧国家投资设立企业41家,核准中方投资额1.9亿美元。同时,我市鼓励中东欧国家客商前来投资创业,设立了中东欧物流园和中东欧工业区,还将设立中捷产业园。

在旅游合作方面,去年推出了“百团千人游中东欧”活动广受好评,今年线路和人数将大为增加;在教育合作方面,签订了35份教育合作协议,设立了中东欧国家学生专项奖学金;在友城合作方面,宁波已与中东欧16国的20个城市建立了友好城市关系。

此外,宁波还搭建了中东欧商品长年展销平台,设立了中东欧商品展销中心。

天一国购举办大型公益助学义卖



5月28日,由天一国购购物中心与中国狮子联合会浙江管委会第七分区联合举办的“关爱梦想,助学未来”——第四届宁波民工子弟关爱助学大型公益活动于天一广场中心广场上演。来自中国狮子会的多支服务队、宁波的外来务工

家庭以及众多市民共同参与其中,大型公益义卖、学生狮友互动才艺表演、献血行动、科普仪器体验、和平海报展卖、优秀学生颁奖等多种形式的活动同步上演,为外来务工家庭的孩子们送上了一份别样的关怀。

衣物、日用品、鲜花、饮料,还有出自孩子们笔下的装饰画,义卖现场人群熙攘,虽然有些义卖品的价格并不高,但源自众多市民的一份份爱心,共同汇聚起来,化为巨大